

黃定光憂掙傷無辜主動報警

睹黃毓民向特首擲物 冀阻止同類事件發生

掙玻璃杯案

激進反對派立法會議員黃毓民前年答問大會涉向特首梁振英掙玻璃杯案昨日續審。立法會議員黃定光出庭作供稱，案發時他與黃毓民相隔15米，看見他站上議員梁家傑的桌上，其後有「閃光的影」飛出，並傳來玻璃着地爆破的聲音。當時視野清晰，看見黃毓民向梁振英站立的方向拋擲物件。他事後因為「愈說愈驚會傷及無辜」，翌日主動報警，希望能阻止同類事情發生。

■記者 杜法祖



立法會議員黃定光在庭上稱，是為免傷及無辜而主動報警。 資料圖片

黃毓民昨日盤問黃定光時，首先質疑他與梁振英有「非比尋常」的關係，包括曾為梁參選特首「站台」，而民建聯於2013年提出邊境購物城計劃時，黃定光作為牽頭人須得到梁的支持，遂主動「獻身作供」想定他的罪，「(黃)同梁振英friend過打band，咪出來『隊』我囉！」黃定光否認有關指摘，並強調他和民建聯均支持特首依法施政。

指會議問感疲倦人之常情

黃定光又被問到因黃毓民在立法會屢次拉布，令他曾被傳媒發現打瞌睡而懷有怨怒，黃定光不同意，又指兩人「有傾

有講」，「第一次拉布對梁國雄議員表示抗議，所以作瞞覺狀，但梁一講嘢我就彈起。」

黃毓民聞言即稱：「即係嗰時係詐瞞？」他又追問：「你係咪好習慣會上好累就瞞？」黃定光承認自己有睡眠窒息症，又回答在冗長沉悶的會議中感疲倦是「人之常情囉」，引起全場大笑。

稱沒與民建聯特首辦案情

黃定光承認，他在答問大會發生擲杯事件翌日主動報案，事前無與民建聯、特首辦及其他人商量案情，因為「愈說愈驚會傷及無辜」，希望報警能阻止同類事情發生，又形容黃毓民當日的行為

「唔係抗爭，係破壞」。黃毓民質疑他報案當日下午，立法會舉行內務委員會會議，他如何可在數分鐘內到中區警署，「你寧願唔開會，都要去差館隊我，你同我好大仇口？」黃定光再次否認，稱印象中當日無會議，但要翻看日程表才能確認。

黃定光在報案時，已覺得案件屬「普通襲擊」，而對象是梁振英。黃毓民追問警方當時未就案件分類，其說法有何根據。

黃定光解釋普通襲擊等於「未到嚴重傷害囉」，又稱可交由法官定斷。黃毓民即笑稱：「未到法官定我罪，唔使咁開心住。」案件今續。

「美少女戰士騙局」 情侶網呢71粉絲



警方在行動中檢獲一批《美少女戰士》的動畫產品。 鄧偉明攝

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)「美少女轉身變，已變成戰士……」[Viu TV]熱播動畫《美少女戰士CRYSTAL》，再掀相關動漫人物模型熱潮。一名開設網店的「粉絲」竟「轉身變，變成老千」，觀準熱潮有利可圖，與同居女友利用網上社交平台設局，訛稱有低於市價的相關產品出售，更可提供海外代購服務等。結果在半年間成功騙取71名「粉絲」合共約4.5萬元。警方調查後前日在天水圍拘捕該對情侶，並檢獲一批犯案工具，包括電腦及多件動漫玩具及手辦模型等。

落網情侶其中26歲姓譚男子本身開設網店，亦是一名《美少女戰士》迷，並擁有多款相關的正版模型。其同居女友姓鄭(23歲)，報稱無業。

由於案中警方並無檢獲疑犯為被騙主訂購有關產品的任何單據或實物產品，相信有人只是利用自己的

動漫玩具拍照後，再上載到網上社交平台招徠行騙。

呢數百至千元 苦主最細14歲

被騙的71名主事共69女2男(14歲至45歲)，包括學生及家庭主婦，被騙金額由數百元至1,000元，全部在去年7月至12月間受騙。

大埔警區刑事總督察鄭則恆表示，去年12月開始，全港多個警區均接獲多宗同類網上騙案，受害人均指在網上社交平台向一對男女訂購有關《美少女戰士》的動漫產品，對方收款後即失去聯絡。

大埔警區刑事調查隊綜合各區案件，聯同網絡安全及科技罪案調查科調查後鎖定兩疑人地址，相信他們透過兩個網上社交平台開了3個賬戶犯案。至前日(26日)上午7時半，探員掩至天瑞邨瑞林樓一單位拘捕該

「一對一」網上商業騙案

時間	案件數目	金額
2015年1月至3月	398宗	260萬元
2016年1月至3月	304宗	230萬元
按年比較	↓23.6%	↓13.3%

預防網購被騙錦囊

1. 不要輕信網上減價信息
2. 交易前盡量核實對方身份及是否可靠
3. 透過有身份認證的網上交易系統進行交易
4. 避免在未認證交易人身份前，或收到貨品前輕率付款
5. 選擇當面交收貨品減低受騙機會，並注意貨品真偽
6. 交貨時提防對方在未付款前將貨品帶離自己視線範圍
7. 如有懷疑，應即停止交易及通知警方

資料來源：警方網絡安全及科技罪案科調查組
製表：記者 杜法祖

對男女，並檢獲電腦、銀行提款卡、一批《美少女戰士》玩具、精品及手辦模型等證物。

網絡安全及科技罪案科調查組許綺惠高級督察稱，在當局不斷加強有關防止網上騙案的宣傳及教育工作下，今年首季的相關騙案及涉及金額均較去年同期下降(見表)，當中騙徒有假扮買家或賣家行騙，但仍以假扮賣家為主，行騙手法與過往並無大變化。

「高登起底組」創辦人 發佈兒童鹹片候懲

香港文匯報訊(記者 杜法祖)修讀副學士基礎文憑課程的20歲城大學生盧錦良，自稱是面書「高登起底組」專頁創辦人，去年在專頁上載一段兒童色情影片，內容為一位成年人讓約兩歲兒童觀看色情短片後下體有反應，聲稱目的是引起公眾關注。其後盧被控一項發佈兒童色情物品罪，昨日在觀塘裁判法院認罪，裁判官庭上質問盧：「這麼有正義感為何不報警？」案件押後至下月11日，待索取感化及社會服務令報告判刑，被告還押看管。

警花美容院「放蛇」 揭無牌行醫拘4人



涉案兩名美容院女職員戴上口罩，被押上警車返署扣查。

香港文匯報訊(記者 鄭福強、杜法祖)深水埗一間美容院疑有人無牌行醫，涉以水光槍替顧客作穿刺皮膚的水光針美容療程。警方根據衛生署舉報，昨日派出「臥底」女探員到美容院「放蛇」，接受價值1,900元的相關美容療程，其間證實沒有註冊醫生在場，遂表露身份，以涉嫌無牌行醫及管有第一部毒藥，當場拘捕3女1男。

被捕4人中，35歲姓區女子涉嫌無牌行醫。其餘兩名同為姓馮女子(25歲及29歲)及37歲姓陳男子，同涉非法管有第一部毒藥，全部帶署扣查。警方檢走一批藥物，包括須醫生在場方能使用、屬麻醉膏的「透明質酸」，一部水光槍醫療器材等。

涉案美容中心設於荔枝角道338號至342號地下，開業約3個月。現場所見，該店在櫥窗張貼有明星的宣傳療程海報，據悉部分療程須註冊醫生在場。

深水埗警區雜項調查隊主管溫德樂督察稱，根據政府的私營醫療機構規管檢討督導委員會指出，有4大類別包括醫學美容，在進行療程時使用器材，如水光槍等因涉及皮膚穿刺，故必須有註冊醫生在場。

警方於早前接獲衛生署要求協助，調查後由深水埗特遣隊聯同衛生署採取行動。衛生署發言人證實，鑑於警方已就案件展開刑事調查，對於調查細節，署方不宜作出評論，以免影響日後或涉及的法律程序。

「光頭周」脫串謀勒索罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)人稱「光頭周」的無業漢周念慈(49歲)，被指於去年6月向建築公司收保護費，及於事主報警後要求對方銷案。

周早前否認串謀勒索及妨礙司法公正罪，並指自己只是當中間人調停事件。因法官指數名控方證人的證供自相矛盾，而且未必真實，周昨日被裁定全部罪名不成立，但法官指「空穴來風，未必無因」，寄語他以後「江湖事都係唔好理咁多，江湖事，警方了」。

車長油門當「迫力」 九巴掃棚架4傷



在沙田正街剷上行人路的九巴車頭嚴重損毀。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)沙田及何文田昨日先後發生驚險交通意外，共釀6人受傷。其中在沙田，一輛雙層九巴疑車長在彎位減速時誤將油門當腳掣，失控撞毀路邊逾20米鐵欄剷上行人路，狂掃一幅棚架，再憾向花槽反彈回路面，猶幸未有殃及途人，惟巴士上4人受傷送院。警方正調查意外原因。

失事九巴N271通宵線雙層巴士，昨日清晨5時18分由50歲姓徐車長駕駛，沿沙田正街中線往沙田市中心方向行駛，當駛至新城市廣場三期對開一個左彎，疑有人減速時誤將油門當腳掣，巴士失控衝向右邊行人路，狂掃約20米鐵欄，再剷上行人路撞向商場外牆一幅面積約10米乘10米棚架，最後衝前憾向花槽始反彈出馬路停下。

巴士車頭盡毀，擋風玻璃爆裂，

毀爛的鐵欄及竹枝飛散路面，一個路牌及一支燈柱亦被撞毀，幸意外中並無途人受傷，但巴士車長、兩名分別姓許(28歲)、姓陳(24歲)女乘客及一名姓何(65歲)男乘客受傷，須送院救治。

七人車斜路突溜後兩傷

另外，一名45歲姓蘇女子昨日中午約12時半駕駛一輛七人車，駛至何文田石鼓街近敬德街路邊斜路停下後，落車擬到車尾拿取物品，其間七人車突溜後，蘇擬在車外制停車輛，但被拉倒墮地雙腳受傷。車內32歲姓吳女乘客見狀欲開側門跳車逃生，但被車門夾傷左腳，七人車最終剷上行人路撞向大樹才停下，左邊車門損毀。警員接報到場將受傷女司機及女乘客送院，初步相信有人未拉好手掣肇事。

又有長者「輪下亡」 一周內第四宗



返家老婦在福全街遭吊臂貨車輾斃，屍體以帳篷遮蓋。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)繼前日接連發生兩宗重型車輛輾斃老婦慘劇後，昨日再有一名八旬老婦於大角咀被吊臂貨車撞倒再輾過，當場重傷死亡，成為近一周內第四名「輪下亡魂」的長者。涉案貨車司機涉「危險駕駛導致他人死亡」罪名被捕扣查。

肇事的重型吊臂貨車事發前將一批建築材料運往伊利沙伯醫院一個地盤後，準備折返大角咀。昨日下午5時許，貨車途至大角咀福全街4號對開時，司機停車在路旁往購物。當司機折返準備開車時，疑沒察覺一名老婦剛從車頭前橫過馬路，結果將她撞倒並捲入車底輾過，司機感有異即停車並落車查看，發現老婦已倒在車尾地上昏迷，大驚報警。

救護員接報趕抵，證實該84歲老婦已當場死亡，毋須送院。稍後，女死者兩名男女親友聞訊趕抵現場認屍及協助警方調查，證實她為附近街坊，當時正返家準備與家人晚飯。

西九龍交通部特別調查隊高級督察辛倫欽稱，警方調查後將涉事39歲姓何司機拘捕調查。

機折返準備開車時，疑沒察覺一名老婦剛從車頭前橫過馬路，結果將她撞倒並捲入車底輾過，司機感有異即停車並落車查看，發現老婦已倒在車尾地上昏迷，大驚報警。

救護員接報趕抵，證實該84歲老婦已當場死亡，毋須送院。稍後，女死者兩名男女親友聞訊趕抵現場認屍及協助警方調查，證實她為附近街坊，當時正返家準備與家人晚飯。

西九龍交通部特別調查隊高級督察辛倫欽稱，警方調查後將涉事39歲姓何司機拘捕調查。

臘腸營養不符標籤 安記罰款3000

香港文匯報訊(記者 杜法祖)安記海味的上環總店因出售與營養標籤不符的「瑤柱臘腸」，食品的飽和脂肪酸含量比標籤所示多一倍，早前被食環署票

控「食物的虛假標籤」罪。有關公司昨日派代表庭上認罪，被罰款3,000元及額外繳付7,000多元抽樣和化驗費，法官叮囑該公司要小心處理標籤。